

打击野生动植物非法贸易部际联席会议第四次全体会议在京召开

中国绿色时报 8月29日讯 (记者 迟诚)8月26日,打击野生动植物非法贸易部际联席会议第四次全体会议在北京召开。会议认真学习习近平总书记等中央领导同志有关野生动植物保护重要讲话指示批示精神,系统分析我国野生动植物非法贸易形势,深入交流打击野生动植物非法贸易工作进展,研究部署全面禁止野生动植物非法交易工作。

会议强调,全面禁止野生动植物非法交易,是严厉打击乱捕滥猎、乱采滥食野生动植物等行为的必然要求,是维护国土生态安全和生物多样性、防范公共卫生安全隐患的重大举措,是生态文明建设的重要内容。近年来,各地各有关部门认真贯

彻落实习近平总书记重要讲话指示批示精神,坚决按照党中央、国务院决策部署以及联席会议安排,各司其职,加强协作,不断强化立法、执法、司法、国际合作和宣传教育措施,野生动植物保护形势明显好转,野生动植物非法交易显著下降。各地各有关部门要进一步提高政治站位,增强政治敏锐性,深刻领会全面禁止野生动植物非法交易的重大意义,积极构建覆盖全面、责任明确、联防共管的执法监管体系和机制,长期、深入、有效实施对野生动植物非法交易现象的综合治理,促进人与自然和谐共生。

会议要求,要坚持问题导向,聚焦重点领域,保持打击野生动植物非法贸易高压态势,毫不放松打

击非法食用野生动物,严厉打击非法猎捕野生动物,坚决遏制非法经营利用野生鸟类多发势头,继续加大对穿山甲片、红木等濒危物种制品走私的打击力度。要紧盯重点区域和关键环节,大力强化野生动植物栖息地巡护值守,坚决看住守牢野生动植物交易场所和网络市场,严防寄递企业承运非法野生动植物及其制品,严格查验进出口野生动植物及其制品。要明确职责分工,抓好责任落实,加强信息共享,强化执法协作,形成打击合力。要充分利用考核、督查、约谈和问责等手段,推动打击野生动植物非法贸易工作。

打击野生动植物非法贸易部际联席会议成员27个单位和中央政法委的同志参加会议。



8月28日,身穿汉服的游客在中秋花灯前拍照。

随着中秋佳节的临近,上海虹桥南丰城热闹非凡,游客在古色古香的繁华街市感受节日氛围,品味传统文化。

新华社记者 陈飞 摄

聚焦



8月28日,在河北省青县“哈哈腔”传承示范基地,非遗传承人刘宗发给小学员说戏。

暑假期间,在河北省青县木门店镇“哈哈腔”传承示范基地,小学员们在老艺人的带领下学习“哈哈腔”,度过充实的假期。“哈哈腔”是一种地方戏曲,2006年被列入国家级非物质文化遗产名录。

新华社发(苑立伟 摄)

全国森林草原防火标准化技术委员会成立

中国绿色时报 8月26日讯 8月24日,第三届全国森林草原防火标准化技术委员会成立大会暨2022年年会将在北京召开。

新组建的防火标委会主要负责森林草原火灾预防和早期处理领域国家标准制修订工作。防火标委会由35名委员组成,国家林草局负责日常管理和业务指导,国家林草局规划院承担秘书处职责。

会议要求,新一届防火标委会要准确把握森林草原防火标准化的发展方向,持续健全和优

化森林草原防火各项标准,切实加强防火各项标准的宣贯和应用。业务司局要发挥制定标准的主体作用和标准实施的推动力,防火标委会要发挥技术支撑作用,标准主管部门要做好服务工作,全力促进森林草原防火标准化工作提升。

国家市场监管总局标准技术司,国家林草局科技司、防火司,标委会秘书处承担单位相关负责人及全体委员线上线下参加了会议。(慕晓炜)

全球累计新冠确诊病例超过6亿例

新华社 8月27日电 美国约翰斯·霍普金斯大学27日发布的新冠疫情统计数据显示,全球累计新冠确诊病例超6亿例。

数据显示,截至美国东部时间27日18时21分(北京时间28日6时21分),全球累计新冠确诊病例为600443074例,累计死亡病例为6485216例。

其中,美国是累计确诊和死亡病例最多的国家,累计确诊病例为94184146例,累计死亡病例为1043838例。

8月5日,在美国加利福尼亚州洛杉矶县,居民接受卫生防疫人员的检测取样。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

全球新冠确诊病例数仍在快速攀升。约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,全球累计新冠确诊病例2021年1月26日超过1亿例,同年8月4日超过2亿例,今年1月6日超过3亿例,2月8日超过4亿例,4月12日超过5亿例。



shidian
国际视点
guoji

8月27日,人们在美国得克萨斯州首府奥斯汀参加集会呼吁控枪。当日,包括得州小学枪击案遇难者亲属在内的抗议者在奥斯汀市举行集会呼吁控枪。5月24日发生在得州尤瓦尔迪市罗布小学的枪击案造成19名小学生和两名教师死亡,震动全美。

新华社发(李波摄)

文化铸魂 凝聚强大精神合力

(上接第一版)

内蒙古森工集团党委坚持文化硬件与软件建设同步推进,文化服务供给更加多样。广泛开展“书香润林海”“美丽林区·书声琅琅”等主题活动,充分利用党员之家、职工之家、图书室、阅览室等,组织开展读书分享会、网络读书会、红色经典品读会等读书活动;先后拍摄录制“读书与人生”“读书与工作”“读书与做人”“读书与家教”等多期电视读书节目,让人们爱读书、读好书、善读书的好习惯在林区蔚然成风。

目前,林区已建成全国“职工书屋”示范点15个,林区职工书屋48个,局场两级职工书屋(图书室)173个,拥有图书429760册。职工文化宫25个。建有文化广场、职工文化馆、会展中心以及健身、休闲娱乐、体育场馆等各类文化场馆(所)300余处、配套设备1500余台(套),在场级单位共建立综合性职工文化室82处,打通了公共文化服务“最后一公里”。

内蒙古森工集团党委坚持精品创作工程和文化传承同步推进,先后推出《壮美大兴安》《大岭长歌》等林区形象宣传片,举办《光辉的历程》《共和国的绿色脊梁》《筑牢祖国北疆绿色长城》等主题图片展,编撰《名家笔下的大兴安岭》《北疆之声》系列丛书等书籍,举办了《我和我的祖国》大型快闪活动,并推出一大批林区原创歌曲MV,切实推进企业文化全面繁荣发展。

内蒙古森工集团党委以文化助推林区产业发展,通过挖掘和打造大兴安岭的自然景观文化、北方少数民族民俗文化、林俗文化,融合区域内历史文化遗迹遗存,创新打造森林生态

文化产业业态,推出独具林区特色的森林游、冰雪游、湿地游、历史游、探险游等,为林区生态保护和旅游产业发展增添新的亮点。

核心价值观植根山水间

多年来,内蒙古森工集团党委坚持把加强理想信念教育作为精神文明建设的根本性任务,贯穿精神文明建设始终,挖掘红色教育资源,加强红色文化教育,传承红色基因。

内蒙古森工集团党委立足重大节日和纪念日,在图里河森工公司刘少奇主席纪念林、林区开发建设先驱者杰尔格勒骨灰撒葬地、绰源森工公司日军侵华空军基地遗址、伊图里河林业有限公司崔曾女纪念林等爱国主义教育示范基地,引导教育林区干部职工深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,为建设和谐美丽林区贡献力量。截至2021年底,林区爱国主义教育示范基地共举办各类教育活动1200余场次,接待全国各地参观者10万人次。

坚持开展文明单位创建活动,2021年7月,制定下发《内蒙古森工集团精神文明创建工作管理办法》,对林区文明单位、文明林场和文明家庭创建工作进行规范,并创建全国文明单位5个,自治区文明单位标兵10个,自治区文明单位28个。

在社会主义核心价值观宣传上,内蒙古森工集团党委以报、网、微信、微博等两级传媒为平台,持续开展“图说我们的价值观”等公益广告宣传,设置24字核心价值观宣传板1800余块(幅),文化墙、文化长廊1000余延长米。开展“百年森工

务林情”系列教育活动,回顾和再现林区开发建设的光辉历史、巨大成就、风雨沧桑和荣辱今昔,激发干部职工对老一辈建设者的崇敬之情。在《林海日报》开设“唱响主旋律践行价值观”专栏,展现林区各单位社会主义核心价值观的宣传教育成果,展示务林人的精神风貌。如今,公益广告宣传、核心价值观宣传教育在林区已形成常态化。

全面开展新时代文明实践中心工作,林区成立并注册文明实践中心33个,文明实践所335个,通过“需求管理员”架起职工群众需求与志愿服务之间的桥梁。各实践中心积极培育“我帮你”志愿服务品牌,开展“我是党员·我帮你”“我是共青团员·我帮你”“我是技术能手·我帮你”等系列“我帮你”志愿服务活动,推动文明实践志愿服务精准化、常态化、便利化。

深入开展道德模范评选表彰活动,林区从2010年开始每两年由职工群众自下而上逐级、分类推荐先进集体和个人,评选出“敬业奉献模范”“诚实守信模范”“助人为乐模范”“见义勇为模范”“孝老爱亲模范”和“自强不息模范”等奖项。目前,道德模范评选已开展5届,累计100余人获得林区道德模范称号,6个单位获得林区道德模范先进集体,激励和引导林区职工群众以先进典型为榜样,推动形成讲道德、尊道德、守道德的良好风尚。

展开林区开发建设波澜壮阔的文化建设长卷,斑斓多彩的文化底色映入眼帘。在这片文化沃土上,内蒙古森工集团一路踏歌而行。在新的起点上,内蒙古森工集团正以文化之魂凝聚起强大的精神合力,谱写绿色高质量发展新篇章。

一座孵化梦想的工厂

(上接第一版)她将所学计算机专业知识充分运用在皮毛手工艺品营销中,不断探索着皮毛手工艺品传统与创新,并利用互联网销售渠道,实现线上销售。

如今,很多人喜欢网络购物,但妈妈不会用汉语打字,就让我做销售工作,还教我制作各种非遗产品,拓宽了创作思路。”艾吉玛的朋友圈分享了各式各样的“太阳姑娘”衍生产品,如胸针、耳环、冰箱贴、手机支架、鼠标垫、车挂件等。如今,每年艾吉玛的工作室接收来自全国各地的网上订单就有上万笔。

艾吉玛还和母亲成立了“太阳姑娘”非遗体验馆,从“非遗+旅游”衍生出“非遗+研学”模式,探索出文化传播与旅游产品融合发展的新途

径。仅2019年她就接待研学团队70个,共计1500人,让小朋友们体验鄂温克族独特非遗文化的同时,也让这些古老的民族非遗手工技艺推陈出新。

目前,鄂温克旗民族文化产业园累计孵化企业138家,非遗企业17家,非遗传承人34名,非遗项目40个。“技能大师工作室”8家,“民族工艺技能大师”7人,自治区级示范店4家。创业园先后获得“自治区级示范性创业园”“自治区众创空间”“内蒙古自治区高层次人才创新创业基地”“呼伦贝尔市少数民族工艺品创新基地”“呼伦贝尔市青年创新创业基地”“呼伦贝尔市少数民族工艺品创新基地”等荣誉称号。

7月全国共查处5434起违反中央八项规定精神问题

新华社 8月28日电(记者 孙少龙)中央纪委国家监委网站28日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年7月,全国共查处违反中央八项规定精神问题5434起,批评教育帮助和处理8185人(包括35名地厅级干部,472名县处级干部),给予党纪政务处分5626人。

根据通报,今年7月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题2890起,批评教育帮助和处理4178人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题1084起,违规发放津补贴或福利问题517起,违规吃喝问题638起。

新修正《内蒙古自治区法治宣传教育条例》9月1日起施行

内蒙古日报 8月26日讯 (记者 郝佳丽)8月26日,记者从自治区司法厅举行的新修正《内蒙古自治区法治宣传教育条例》(以下简称《条例》)新闻发布会获悉,新修正《条例》于9月1日起施行。

《内蒙古自治区法治宣传教育条例》于2013年1月1日实施以来,对规范我区法治宣传教育工作、服务经济社会发展、推进法治内蒙古建设发挥了重要作用。随着经济社会的发展和法治建设的不断深入,我区法治宣传教育工作面临的形势和任务发生新变化,人民群众对法治宣传工作有了新期盼。在此背景下,我区启动《条例》修正工作,按照法定程序,广泛征求意见和建议,通过深入开展立法调研,多次召开立法协调会、座谈会,反复修改完善,形成修正草案,于2022年7月28日,经自治区十三届人民代表大会常务委员会第三十六次会议审议通过。

新修正《条例》共二十七条,突出四大亮点:突出习近平法治思想的引领作用,让学习宣传贯彻习近平法治思想常态化、制度化、规范化;突出法治宣传教育的内蒙古特色,让法治为民、文艺惠民之路越走越宽;突出法治宣传教育的经费保障,明确提出旗县级以上人民政府应当按照本行政区域内公民每人每年不低于0.5元人民币的标准将法治宣传教育经费列入本级政府预算,专款专用,并随着经济社会发展水平动态调整;突出普法责任制的制度约束,使普法宣传教育由主管部门的“独角戏”变成各部门的“大合唱”。

下一步,自治区司法厅将以《条例》的学习、宣传、贯彻为契机,精准发力,扎实推进“八五”普法规划落地落实,把内蒙古讲法治、重法治、用法治的形象立起来。